



□文/图 本报记者 杨永刚

走进校园 传承中华优秀传统文化



3月15日，通道街街道三顺店社区携手公主府博物馆走进回民区第五幼儿园开展了“探寻博物馆传承历史文化”主题教育活动。

“小朋友，你们知道公主府博物馆跟谁有关吗？”活动中，首先由公主府博物馆社教员讲述公主府博物馆概况以及固伦恪靖公主生平，让小朋友们了解家乡悠久灿烂的历史文化，培养他们民族团结意识，增强文化认同感和自豪感，引导他们树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观。

随后，社教员以“春分”节气为契机，结合专题制作的PPT，为小朋友们讲解了二十四节气的由来以及春分的习俗，带领小朋友们体验时令节气的趣味，在寓教于乐中感受中华优秀传统文化的博大精深。

当日，将军衙署博物院社教

员也走进苏虎街实验小学，开展了“行走的博物馆”博物馆进校园活动。

活动开始前，社教员了解到，苏虎街实验小学的大部分学生都参观游览过将军衙署博物院，大家争先恐后地分享了自己对将军衙署博物院内建筑物和文物的印象。在此基础上，社教员进一步对将军衙署博物院的二堂与功德碑进行了详细介绍，并引入本次课程的主要内容“龙之九子”。活动中，社教员绘声绘色地讲解了“龙之九子”的历史知识，具体介绍了龙之九子的样貌及其特征作用，学生们积极互动、踊跃发言、认真聆听。活动尾声，学生们根据社教员的讲解，充分发挥自己的想象力为龙之九子“狻猊”绘上绚丽夺目的色彩，并上台分享了自己的创作感悟。



多彩场馆课程 传承优秀文化基因

文博场馆作为传承中华优秀传统文化的重要载体，对于推进铸牢中华民族共同体意识具有不可替代的作用。为大力弘扬和传承中华优秀传统文化，推进铸牢中华民族共同体意识走深走实，我市各文博场馆通过走进学校或邀请少年儿童来馆参与的方式开展教育活动。

走进场馆 动手体验文化艺术魅力



少儿体验拓印

为弘扬中华优秀传统文化，让青少年近距离了解拓印技艺，3月16日，丰州故城博物馆开展了“讲述瓦当历史体验拓印之趣”主题社教活动，让青少年在活动中感受跨越千年的拓印艺术，欣赏瓦当之美。

活动现场，15组亲子家

的复刻品，更是一种历史的载体。家长李先生说：“本次活动通过沉浸式体验拓印，既提升了青少年的艺术创作能力和审美认知能力，近距离感受瓦当的文化内涵和独特魅力，也激发了他们的创造力与对传统文化的热爱。”



社教员跟小朋友提问互动

同日，呼和浩特市美术馆（书画院）联合回民区环河街办事处太平街社区、内蒙古华律文化有限公司开展了“艺美北疆——中华优秀传统文化传承少儿公益美育系列活动”“彩绘花盆，播种春天”亲子体验活动。

活动一开始，老师首先向少年儿童们讲解了植树节的由来和意义，让他们了解了植树对生态环境的重要作用，并向大家介绍了绘画工具、手绘技巧，少年儿童们热情高涨。在老师的指导下，大家拿起画笔为自己挑选的花盆精心“打扮”，勾勒图案，涂绘色彩，创作属于自己的彩色花盆。活动中，少年儿童们互相帮助，家长们在一旁指导，现场其乐融融，充满了欢声笑语。不一会儿，一个个花盆犹如穿上了五颜六色的“新衣”。大家挑选了自己喜爱的多肉植物种进花盆中，看着自己动手完成的作品，脸上洋溢出幸福的笑容。

方寸之间，拓古墨今。瓦当拓印不只是普通